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УДК 339.9:338 

 

Глобалізація та її вплив на сучасний економічний розвиток 

 

Катрич Д. І. 

Студентка факультету економіки і права ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

 

Термін "глобалізація" походить від французького "global", тобто 

планетарний, всеосяжний та означає всеосяжний процес трансформації 

світового товариства у відкриту цілісну систему інформаційно-

технологічних, фінансово-економічних, суспільно-політичних, соціально-

культурних взаємозв'язків і взаємозалежностей. В умовах сучасної 

світової системи ключовим визначальним чинником розвитку суспільства 

та найвпливовішою силою є глобалізація. Вона охоплює всі галузі 

суспільного життя, включаючи економіку, політику, соціальну сферу, 

культуру, екологію, безпеку; впливає на виробництво товарів і послуг, 

використання робочої сили, інвестицій та технологій. Саме перетворення 

людства на єдину структурно-функціональну систему фахівці 

характеризують як процес глобалізації. Нині термін «глобалізація» є 

найбільш вживаною категорією, що використовується для дослідження й 

опису сучасних тенденцій розвитку економіки світу.  

Падіння розділяли кордонів і відкриття національних ринків мають 

ключове значення для стабільності і добробуту на нашому континенті. ЄС, 

а також інтеграція ринків на заході Європи стали передумовами для 

збереження свободи. В наші дні економіка прискорює політичні 

перетворення там, де раніше панувала несвобода. 

Економіка залучає в єдину мережу. Економіка створює єдині 

інтереси для людей різних націй. Недарма молоді демократії Центральної 

та Східної Європи після перехідного періоду прагнуть стати частиною ЄС. 

Безпеки і стабільності в масштабах світової спільноти сьогодні вже не 

можна досягти виключно військовими засобами. Їх в зростаючій мірі 

залежать від зростання світової економіки. Глобальне підприємництво 

створює для цього загальну основу - для добробуту, збереження робочих 
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місць і всесвітнього участі в реалізації технологій, що визначають 

майбутнє. 

Кількість валюти, яка в наші дні все за один день циркулює навколо 

земної кулі, підвищує обсяг світової торгівлі за чотири місяці. Все більша 

кількість людей, в тому числі громадян Німеччини, пов'язує свій стан і 

забезпечення в старості з успіхом підприємств. Вкладники-інститути, такі, 

як пенсійна каса державної служби в Каліфорнії, стали грати роль діючих 

осіб на ринках капіталів. В даний час вони розпоряджаються майже 8000 

млрд дол., Більше 1/4 глобального ВВП. Внаслідок цього в майбутньому 

глобальна конкуренція за міжнародний капітал стане для великих 

підприємств ще жорсткіше. Ці підприємства відчують більший тиск, 

спрямований на підвищення прозорості, ефективності та прибутковості. 

    Як контрзахід нам будуть потрібні нові стабілізуючі механізми для 

фінансових ринків. Поліпшення міжнародних систем раннього 

оповіщення, прозорість потоків капіталів, правила матеріальної 

відповідальності, адекватні ризику, а також створення довгострокових 

перспектив для капіталовкладень - такі передумови відповідальних дій на 

таких ринках. 

Якщо в 1994 р Інтернетом користувалося лише 3 млн чоловік, то в 

1998 р це число вже склало 100 млн, а в розрахунках на 2003 р слід 

виходити з оцінки 1 млрд. Інформаційні потоки у всесвітній павутині World 

Wide Web подвоюються кожні сто днів. Вирішальним масштабом в 

міжнародній конкуренції стають не тонни, а кілобайти. Новини, ідеї і нові 

продукти просто не можна приховати від людей. Інтернет створює для 

споживачів нові можливості. Той, хто здатний отримати продукт на 

національному ринку, може за допомогою Інтернету замовити його за 

кордоном. Інтернет відкриває нові шляхи і ринки збуту. 

За великим рахунком політиці чужа конкуренція. Століттями уряди 

країн могли діяти, як їм заманеться. А сьогодні, навпаки, політики світу 

знаходяться один з одним в безпосередній конкуренції. Головне питання 

такий: яким чином можна посилити потенціал політичного управління при 

наявності різних ринкових і економічних реалій? Адже національні уряди 

лише в обмеженій мірі можуть впливати на події і керувати. Це не робить 

національні держави зайвими. В якості гарантів свободи і правової 
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державності вони залишаються фундаментом будь-якого нового 

міжнародного порядку; разом з тим їх роль буде зменшуватися. 

Для використання потенціалів зростання відкритих ринків зараз 

необхідні глобальне мислення, глобальні економічні дії. Так само як 

міжнародні підприємства підтримують політико-правові рамки в 

національних державах, де розміщені їх потужності, слід діяти і в 

глобальній площині. Саме функціонують на міжнародній арені 

підприємства потребують на глобальних ринках в режимі правової 

безпеки - не для того, щоб зробити гущі мережу установок з регулювання, 

а для того, щоб вивільнити потенціали зростання вільних ринків. Нам 

ясно: як підприємство ми можемо досягти економічного успіху тільки в 

тому випадку, якщо будемо діяти спільно з політичною сферою, а не проти 

неї. 

Не тільки мобільніше стають товари та послуги: більш гнучкими 

стають ринки праці. Ми стикаємося з цим щодня: вірність одному 

працедавцю більш не є загальноприйнятою, з моди виходять ювілеї 

багаторічної роботи на одній фірмі. І це не недолік: не тільки підприємства 

використовують шанси нових моделей організації праці, а й працівники 

беруть із цього користь. Вони застосовують свої здібності гнучко, не тільки 

змінюючи одне підприємство на інше, а й починаючи самостійне справу. 

Все більша кількість молодих людей наважується на те, щоб відвоювати 

собі на ринку "шматочок свободи". 

Для нас як підприємства це означає: якщо ми хочемо поповнювати 

свої штати хорошими працівниками і бажаємо їх утримати, ми несемо 

відповідальність за створення привабливих умов праці. Саме тому в 

концерні "Даймлер-Крайслер" ми послідовно підтримуємо перепідготовку 

співробітників - як на підприємствах, так і в нашому Corporate University. 

Якщо працівники можуть знайти роботу по всьому світу, отже, ми діяли з 

усвідомленням почуття відповідальності. 

Всі бачили знімки подій, що супроводжували саміт "G-8": 

демонстрації активістів проти глобалізації і глобальних підприємств. З їх 

точки зору роль глобалізації зводиться до нової форми отримання 

максимального прибутку. Ринок перетворився на ідола, як недавно 

написано в "Ді Вохе". Книга про "Терор економіки" досягла високих 
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тиражів. При цьому не береться до уваги, що при глобалізації в умовах 

всесвітньої конкуренції виявляється не тільки економіка, а й цінності 

свободи і демократії, економічна етика. 

Економічна і політична свобода обумовлюють одна одну. Що таке 

нинішній капіталізм? Капіталізм як такий має моральним якістю, оскільки 

забезпечує добробут широкого кола населення. Існування капіталізму і 

ринкової економіки обгрунтовано тим, що в результаті набувають люди, і 

більш нічим. Стрижневі елементи капіталізму - змагання і прагнення до 

вигоди - не означають боротьбу всіх проти всіх. Вони необхідні 

стимулюючі фактори для того, щоб в кінцевому рахунку сприятиме 

досягненню блага для всіх. Отже, капіталізм завжди має і функцією 

служіння суспільству. 

Тому концепція ринкового господарства в умовах правової держави 

є важливою складовою демократичного конституційного ладу. 

Конкуренція перешкоджає концентрації економічної і політичної влади, 

гарантує рівність шансів, справедливість в оплаті праці, соціальну 

захищеність, а також є двигуном суспільного перетворення. І якщо багато 

людей на землі поки не користуються цими благами, то слід по-

справжньому піднімати економіку. Покращення можна досягти не шляхом 

сковування, а шляхом вивільнення сил ринкової економіки. 

Процеси глобалізації за змістом та структурою є надзвичайно 

складними, багатогранними і суперечливими, що унеможливлює 

формулювання єдиного, прийнятного для всіх випадків визначення їх 

впливу на національні економіки. Найважливішими аспектами в цьому 

плані визначено: розширення конкуренції між ними та господарюючими 

суб’єктами; трансформацію економічних функцій держави та делегування 

на глобальний рівень окремих з них; розширення сфер впливу за межі 

національних кордонів згідно з новими глобальними правилами 

економічної діяльності; здійснення основоположних змін у структурі 

національної економіки та формування нового середовища для 

національного розвитку в цілому; посилення процесів міжнародної 

інтеграції та взаємодії національних господарств, що перетворюється на 

наймогутніший фактор їх функціонування.  
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В умовах посилення процесів глобалізації та фінансіалізації 

світового господарства все більш актуальними стають питання, пов’язані 

з формуванням ефективної національної монетарної політики. Монетарна 

політика – це складова національної економічної політики держави, яка 

полягає у регулюванні та збалансуванні ринку грошей. Існує два основних 

типи монетарної політики: експансіоністська та рестриктивна. 

Експансіоністська монетарна політика (або політика “дешевих” грошей) 

має на меті спростити доступ суб’єктів господарювання до кредитних 

ресурсів і у такий спосіб стимулювати інвестиції та зайнятість в країні. 

Основними інструментами реалізації експансіоністської монетарної 

політики є зниження облікової (відсоткової) ставки, зниження норми 

обов’язкового банківського резервування, збільшення пропозиції грошей 


